

第三届中国 - 非洲经贸博览会上，我市抢抓机遇，积极拓展国际贸易资源，结识了更多的非洲朋友，播撒了更多合作的种子，取得了丰硕成果——

衡阳与非洲，结伴同行渐入佳境

■衡阳日报全媒体记者 向吟吟 实习生 肖雨欣

新时代新征程新衡阳 真抓实干推动高质量发展

跨越山海来“湘”遇。

6月29日—7月2日，第三届中国 - 非洲经贸博览会暨中非经贸合作论坛在长沙举行。各方签约项目累计120个，金额达103亿美元，集中展现了中非经贸合作的强大活力和韧性。

在此次盛会上，衡阳抢抓机遇，积极拓展国际贸易资源，结识了更多的非洲朋友，播撒了更多合作的种子，取得了丰硕成果。

“魅力雁城”闪耀博览会，16家衡企秀实力拿订单

博览会期间，在以“‘虹’雁，气贯长虹、魅力雁城”为主题的衡阳形象馆中，特变电工衡变公司、金杯电工等16家知名企业大秀风采，全方位展示我市开放发展形象、优质产业发展情况和对非经贸人文交流成果，吸引了众多来自非洲的参展企业和客商了解衡阳、走近衡阳。

在7月1日上午举行的中国(衡阳) - 非洲国家绿色发展合作洽谈会上，“魅力雁城”诚邀八方来客。市委书记刘越高热情洋溢的致辞，更是让远道而来的非洲各国嘉宾对衡阳有

了进一步的了解，促成了一系列合作成果：特变电工衡变公司与尼日利亚签订总合同额1.85亿美元输变电项目，并与喀麦隆、科特迪瓦等国达成下步合作意向；衡拖与几内亚共和国西非达进出口公司签订了首批200台拖拉机采购合同，本月20余台拖拉机将运往非洲；衡阳国能机电、湘南纺织产业基地等企业和园区纷纷与非洲企业签订合作协议，涉及外贸进出口、投资合作、承包工程等。

期间，刚果(金)工业部长、莫桑比克代表团应邀来衡考察，走进南岳景区、金杯电工、特变电工衡阳变压器公司和特变电工云集5G科技产业园等地，实地感受衡阳的文旅产业和大国重器，点赞“衡阳是一座了不起的城市”，为未来双方进一步交流和合作拓展了空间。

一大批“衡阳造”走进非洲，一季度衡阳对非贸易额同比增长160.3%

衡阳与非洲的合作源远流长、友谊历久弥坚，外贸交流涉及医疗、商贸、文艺、农业、电力、交通等众多领域，一大批“衡阳造”在非洲各国落地见效，有效解决了各国工业和居民用电难题。近年来，随着“一带一路”沿线互联互通推进和中非经贸博

览会打造多层次、立体化的对非经贸合作平台，衡阳与非洲的合作进一步走深走实。

在阿尔及利亚的油田上，来自衡阳的无缝钢管输送着源源不断的原油。油气行业是阿尔及利亚的支柱产业，当地石油开采使用的石油套管和输送用的管线钢管，50%以上都使用衡阳生产的优质无缝钢管。目前衡阳的无缝钢管产品广泛应用于油气、能源、建筑等多个行业，除阿尔及利亚外还出口至尼日利亚、埃及、尼日尔、埃塞俄比亚等国家，年均出口额10亿元人民币。

在乌干达广袤的农村电网，随处可见特变电工的输变电设备。随着许多非洲国家基础设施及用电需求不断增长，该公司非洲国家订单迎来爆发式增长，今年上半年在非洲国家的中标产品达60余套，签约金额超4亿元。本届博览会上，衡变公司展出了源网荷储全产业链集成解决方案，希望将更多的产品、技术、方案带到非洲市场。

与此同时，作为湖南有色铜铅锌产业基地中的核心企业，湖南水口山有色金属集团有限公司不断加大与非洲国家经贸合作，每年从尼日利亚、南非、马达加斯加、赞比亚、刚果(金)等8个国家进口近3000万美元的铜、铅、锌等矿产原料，进一步延伸有色金属产业链供应链，扩大先进制造业集群效应。

据市商务局主要负责人介绍，截至目前，衡阳市企业承包或参与建设的非洲国家工程项目有19个，合同总金额10.95亿美元，累计外派非洲国家各类劳务或工程技术人员2386人。2022年衡阳对非贸易总额达4亿美元，占比全省总额5.08%。2023年一季度对非贸易额同比增长160.3%，达到1.65亿美元。

当前，衡阳作为国家区域重点城市和省域副中心城市，正在奋力打造新时代内陆对外开放新高地，大力实施外贸“破零倍增”工程，支持更多“雁字号”品牌拓展海外市场，鼓励衡企带动装备、技术、标准和服务“走出去”，推动清洁能源、绿色电力、装备制造等优势产能到非洲等地区建立生产基地，积极开拓中非农业、矿业、农用机械、纺织等领域合作，深度融入全球产业链、供应链、价值链、物流链。

这次经贸博览会的举办，尤其是中国(衡阳) - 非洲国家绿色发展合作洽谈会的举行，为衡阳与非洲的各领域合作注入更多发展动力，迎来更多发展机遇。市商务局将积极推动签约项目落地见效，提升我市对外经贸合作水平。

乘着“一带一路”和第三届中非经贸博览会的东风，开放的衡阳将继续和非洲在合作共赢、共同发展的道路上结伴同行，渐入佳境。

全市早稻收购准备工作组织有序、进展顺利

用好贷款信用保证基金做到“钱等粮”

衡阳日报讯 (全媒体记者 张建新 通讯员 唐巾尧) 早稻收购在即，为切实抓好粮食收购工作，7月4日下午，我市召开粮食收购座谈会，提前研判收购形势，推动收购贷款信用保证基金运用，切实做到“钱等粮”。

为解决收购资金问题，市发改委、市财政局、农发行衡阳市分行配合联动，经市政府同意，建立1000万元粮食收购贷款信用保证基金，加大粮食市场化收购的信贷支持力度。此举对解决粮食企业市场化收购融资难、担保难等问题意义重大，不仅可以缓解粮食企业有效担保不足导致的融资难问题，从而拓宽粮食企业筹集市场化收购资金渠道，而且有助于形成政府、银行与企业齐抓共管粮食收购机制，构建金融支持粮食市场化改革的长效机制，更好地保障衡阳地区粮食安全。

记者从会上了解到，目前全市早稻收购准备工作组织有序、进展顺利。作为拟参与信用保证基金白名单企业，市金雁公司表示，收购贷款信

用保证基金实质解决了抵押物不足的问题，在公司筹集收购资金上发挥作用。

农发行衡阳市分行相关负责人介绍，截至目前，该行粮油贷款余额44.93亿元，擦亮“粮食银行”品牌。下阶段，该行将统筹做好政策性信贷工作，大力支持市场化收购，推动收购贷款信用保证基金落地，实现粮食全产业链和县级支行粮食信贷客户“两个全覆盖”，保证粮食企业“有钱收粮”。同时大力发展产业链供应链金融，积极支持高标准农田、“产业+”等建设，为粮食安全保驾护航。

市发改委相关负责人指出，各县市区要履行好粮食安全责任，抓好市场化收购，确保不出现“农民卖粮难”；指导粮食企业运用好粮食收购贷款信用保证基金，解决市场化收购中资金需求，防止出现“打白条”。针对个别县市区仓容紧张问题，要做好应对措施，各方齐抓共管，切实维护好种粮农民的利益和良好市场秩序。

全市违规殡葬行为通报

(第58期)

4月1日至6月30日，市民政综合执法大队巡查发现和接热线举报全市发生违规殡葬行为27起，现通报如下：

违规搭灵堂治丧类

序号	区域	时间	具体地点	发现方式	丧户情况	处理情况
1	珠晖区	4月3日	和平乡五平安置房	热线举报	农村居民	劝阻
2		4月10日	和平乡五平安置房	热线举报	农村居民	劝阻
3		4月18日	和平乡新民小学附近	热线举报	农村居民	拆除
4		5月9日	和平乡五平安置房	巡查发现	农村居民	劝阻
5		5月17日	和平乡五平安置房	热线举报	农村居民	劝阻
6		5月24日	和平乡五平安置房	热线举报	农村居民	劝阻
7	雁峰区	4月26日	湘江南路东洲花苑小区	热线举报	农村居民	劝阻
8		6月8日	欧家町路山水天城小区旁	巡查发现	农村居民	劝阻
9		5月23日	雅士林安置小区	热线举报	失地农民	劝阻
10		5月30日	蒸湘北路珠江帝景山庄对面	热线举报	失地农民	拆除
11	蒸湘区	4月10日	衡阳路香榭丽舍小区外	热线举报	失地农民	劝阻
12		4月14日	立新大道桂茗苑小区	热线举报	失地农民	劝阻
13		4月17日	衡阳路八角亭花苑小区旁	热线举报	农村居民	劝阻
14		4月18日	立新大道桂茗苑小区	巡查发现	失地农民	劝阻
15		4月24日	立新大道桂茗苑小区	热线举报	失地农民	劝阻
16		5月17日	立新大道桂茗苑小区对面	热线举报	农村居民	劝阻
17		6月6日	立新大道水映豪庭安置房	热线举报	失地农民	劝阻
18		6月12日	解放西路联和新村廉租房后	热线举报	农村居民	劝阻
19	高新区	6月16日	衡阳路八角亭花苑小区旁	热线举报	农村居民	劝阻
20		4月10日	衡阳路凯翔繁华里小区外	热线举报	农村居民	劝阻
21		4月13日	蒸水花苑小区	热线举报	失地农民	拆除
22		4月17日	金龙坪街道茶园安置小区	热线举报	失地农民	劝阻
23		4月19日	蒸水花苑小区	巡查发现	失地农民	劝阻
24		4月19日	日鑫建材市场王中王家具店旁	热线举报	失地农民	劝阻
25		6月13日	内环南街三泰市场	巡查发现	失地农民	劝阻
26		6月28日	蒸水花苑小区	热线举报	失地农民	劝阻

根据《衡阳市殡葬管理实施细则》第二十二条，城区(含城中村)内的丧事活动必须在殡仪馆进行。禁止在党政机关、企事业单位内和城市街道、广场等公共场所及居民区停放遗体、搭设灵棚。禁止在出殡送葬沿途燃放鞭炮和抛撒冥纸、冥钞。违者将依法处置。

衡阳市殡葬改革工作领导小组办公室
2023年7月4日

为全市经济高质量发展贡献市场监管力量

市市场监管局获二〇二三年度全市“双创干”先进单位



仲夏时节，石鼓区角山镇利民村山水莲花基地千亩莲花相继绽放，呈现“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”美景。近年来，该村乘乡村振兴东风，打造了千亩莲塘，为游客提供赏花、写生、垂钓等服务，成为以莲花闻名的近郊旅游村。

■衡阳日报全媒体记者 胡建军 摄

上海儿童医学中心儿科 湘南分中心在衡成立

衡阳日报讯 (全媒体记者 朱嘉林) 7月5日，由上海儿童医学中心、衡阳市中心医院合作共建的上海儿童医学中心湘南分中心签约仪式在衡阳举行。副市长谢宏，上海儿童医学中心党委书记副书记、院长张浩出席并讲话。

据了解，此次共建“儿科湘南分中心”，将极大地提升衡阳市儿科医疗服务水平，是双方推动健康中国建设、服务经济社会高质量发展的重要举措。借助上海儿童医学中心强大的技术力量、先进的管理经验、高层次的人才资源，衡阳市中心医院将积极开展多种形式的学科技、科研教学、人才培养等交流活动，大力加强儿科、新生儿科等学科建设，让广大患儿在“家门口”即可享受上海儿童医学中心“同质化”的高精尖诊疗服务，为老百姓带来便利的医疗服务。

狠抓关键环节 推进垃圾分类

我市召开“生活垃圾分类工作评估信息管理平台”填报培训会



创建全国文明城市

衡阳日报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 周晓国) 7月4日，我市召开国家住建部“生活垃圾分类工作评估信息管理平台”填报培训会，邀请国家住建部生活垃圾分类相关专家对我市生活垃圾分类工作评估信息管理平台的填报及数据信息收集工作进行业务培训。各县市区、市直园区垃分办相关负责人和资料填报人员50余人参加培训会。

培训结束后，市生活垃圾分类工作领导小组办公室相关负责人强调，国家住建部生活垃圾分类评估工作是一项专业性很强的工作，各县市区、市直园区和各相关部门要提高思想认识，狠抓关键环节，强化工作保障，扎实推进生活垃圾分类工作，齐心协力做好垃圾分类评估工作，以实际行动全力推进我市生活垃圾分类工作迈上新台阶。

热热热！

请收好这份高温安全知识

今年以来已遭遇多轮高温天气，各地用电需求量较常年同期偏高。面对“烤”验，日常生活中的这些物品要注意“防暑降温”。

家电要防“中暑”

气温“居高不下”，家中和经营场所的用电量急剧增加，空调、冰箱等电器为我们带来清凉，但稍不注意，它们也可能“中暑”闹脾气。

“超长待机”后，让电器休息一下。高温天气下，一些电气设备和线路长时间超负荷运转，极易造成过热或短路故障引发火灾。空调等大功率电器设备，使用时间不宜过长。不论是单位和家庭都要安全用电，不乱拉乱接电线，不超负荷用电。

老旧插座+线路要多加关注。居民家庭和经营场所会存在部分设备和线路年久失修的情况，插座在未使用时尽量断电，不可长期使用。如遇老旧插座和电线等，要多加关注并及时更换，以免发生短路，引发火灾。

记得给电器找个阴凉处。夏天阳光强烈，家用电器应放置在无阳光直射或阴暗的地方，保持良好通风。

切勿用湿手触碰带电设备。养成良好的电气使用习惯，湿手时不接触带电设备和电器；灯头、插座、开关等不要沾水。

安全行车有技巧

持续炎热高温，公路路面上的温度更高，这给行驶的车辆带来了不小考验。在夏季行车时，如何既科学避暑降温，又保障行车安全呢？

这些物品不要放在车内：打火机、防晒喷雾、碳酸饮料等罐装带

压力物品，受热易发生膨胀；花露水、酒精等，挥发产生易燃气体，车内外温度过高达到燃点或者遇明火，易发生轰燃；老花镜、放大镜、瓶装水等有凸透镜效果的物品，长时间聚光发热，容易引燃车内可燃物；充电宝、手机等电子产品，高温环境下电池易发生鼓包，有爆炸危险。

路面气温升高，车辆轮胎压力难顶。驾车时车主应加强对车辆轮胎情况的关注。应尽量减少紧急刹车，以免加剧胎面磨损。此外，胎压不标准，也会导致轮胎过度磨损，造成爆胎。

高速连续行驶后，勿直接向轮胎洒水降温。夏天在高速公路行驶几小时后应注意停车，以便让轮胎降降温。不过，切莫直接往轮胎上洒水降温，这会导致轮胎产生裂纹，缩短使用寿命。

安全使用“防暑神器”

夏天，不少人使用杀虫剂、花露水、蚊香等灭蚊驱蚊产品，错误使用这类“防暑神器”会存在很大的安全隐患。

杀虫剂中，有一些成分属于助燃物质，遇到明火很容易燃烧，且燃烧剧烈。

目前市面上出售的各种花露水、驱蚊水，其主要成分是乙醇、水等，使用时也要注意远离火源。

点燃的蚊香，要放置在金属支架上，不可放在木凳、床单等易燃物品旁。蚊香在阴燃时，火点最高温度可达700—800℃，可将蚊帐、衣服、纸箱等易燃物引燃。

衡阳南方化工厂家属区停水。请提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

 打好安全生产翻身仗
应急科普

因管道改造 石鼓区明日局地停水

衡阳日报讯 (全媒体记者